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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO, ORDINÁRIA, DA 
QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA NONA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA 
NOVA DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO. 

 
Aos 07 dias do mês de maio de 2024, às 19:00, realizou-

se a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante - ES, sob a 
Presidência do Vereador Erivelto Uliana. O Senhor Presidente, após verificar a presença 
de todos os vereadores, declarou aberta a Sessão, e, sob a proteção de Deus e em nome 
da comunidade, iniciou os trabalhos. Em seguida, o senhor Presidente convidou a 
Vereadora Lucielza do Nascimento Chieza, para proceder a leitura do Evangelho de 
João, Capítulo 16, versículos 05 a 11, da Bíblia Sagrada, e pediu que todos ficassem de 
pé para ouvir a leitura. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação 
a ata da Sessão Ordinária, ocorrida no dia 30 de abril de 2024, sendo aprovada por 
unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente convocou o Secretário, nomeado “ad 
hoc”, servidor Alextivane C. Venturim, para proceder à leitura do EXPEDIENTE DO DIA, 
contendo: Requerimento nº 030/2024, de autoria do Vereador Marcio Antonio Lopes, 
o qual requer que esta Casa solicite ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, cópia de todos os 
procedimentos referentes a cessão de uso de todos os veículos do município, bem 
como a comprovação do quesito constante do artigo 68, parágrafo único da Lei 
Orgânica Municipal; Requerimento nº 031/2024, de autoria do Vereador Marcio 
Antonio Lopes, o qual requer que esta Casa solicite ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, informações sobre 
qual a placa do ônibus envolvido no acidente de trânsito ocorrido no dia 29/04/2024 
no município de Venda Nova do Imigrante/Estado do Espírito Santo, porque está 
sendo autorizado o veículo a transitar transportando alunos sem o uso obrigatório 
de cinto de segurança, e qual a última revisão feita no veículo pelo Detran (cópias); 
Requerimento nº 032/2024, de autoria da Mesa Diretora, a qual requer a inclusão em 
regime de urgência, para o Projeto de Lei nº 026/2024, de autoria do Poder Executivo 
Municipal que dispõe sobre autorização para repasse de subvenção social a 
associação de pais e amigos dos excepcionais; Indicação nº 017/2024, de autoria do 
Vereador Francisco Carlos Foletto, o qual indica o Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, para que faça a 
repintura de todos os trechos da ciclovia existente neste município; Indicação nº 
018/2024, de autoria do Vereador Francisco Carlos Foletto, o qual indica o Chefe do 
Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, para 
que providencie o patrolamento e o ensaibramento da via que vai do final do bairro 
Tapera até a cervejaria Rifugio Della Bira, neste município. Em seguida, o Senhor 
Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE e concedeu a palavra ao VEREADOR 
FRANCISCO CARLOS FOLETTO, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor 
presidente, colegas vereadores, funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e 
internautas. Dois pequenos comentários sobre essas indicações que eu fiz na noite de hoje, 
da ciclovia, porque eu sempre digo isso, Venda Nova do Imigrante tem um número muito 
grande de ciclistas que usam a ciclovia no dia a dia, para a mobilidade mesmo, para 
trabalho, enfim, e as ciclovias estão apagadas. Eu estou vendo aí que está sendo feita uma 
revitalização de pintura horizontal no município, que está ficando bacana. Assim, a festa 
que se aproxima talvez até peça isso também, por conta do aumento do trânsito, de turistas, 
enfim, mas a ciclovia é uma coisa que é usada permanentemente pela população da cidade. 
Então, eu estou indicando e vou conversar ainda essa semana com o pessoal da Obra, 
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para ver essa questão com o Prefeito, para ver essa questão da pintura da ciclovia. A gente 
sabe que é uma tinta que não é comum, é uma tinta especial. A última vez que, se eu não 
me engano, foi usada uma tinta comum, houveram vários acidentes, principalmente aqui 
no centro, na Domingos Perim, onde o piso ficou muito liso, exatamente em função da tinta, 
mas eu vou levar essa discussão pedindo que a ciclovia seja repintada. E obviamente, um 
sonho que eu particularmente tenho como cidadão, é que essa cidade tão pequena, tenha 
um projeto de ciclovias, para que as pessoas possam realmente usar ciclovia de São João, 
ou lá do Camargo, até a Lavrinhas, e até o bairro Providência e Tapera. É possível isso 
acontecer em Venda Nova. A outra indicação que eu fiz, eu estive esses dias passando 
naquele local, é aquela via que vai dar lá em cima na Tapera, lá no refúgio Dela Bira, 
obviamente nós estamos vindo de um período de bastante chuva, as chuvas pararam aí no 
final de fevereiro, meados de março, ainda teve alguma chuva, mas assim, a gente tem que 
chamar atenção, tem que fazer esses pedidos, porque esse é o momento de se trabalhar 
nas estradas, inclusive com caixa seca. Eu sou ciclista esportivo, ando bastante pelas 
estradas no interior do município, e uma das coisas que eu observo é isso. Hoje nós temos 
as caixas secas também cheias. Obviamente que não deu tempo ainda de se preparar 
todas as caixas secas, mas a gente percebe isso e é um chamamento de atenção que eu 
estou fazendo para a administração pública. Mas aquela via ela está com muita valeta, 
muita costela, e acho que por ser ter lá não só, eu fiz referência a uma cervejaria, mas lá 
também tem outros empreendimentos turísticos, tem pousada, enfim, e é um local muito 
agradável, que agrada muito ao turista. E aí, quando ele tem uma boa pavimentação para 
chegar, e também as pessoas que residem lá, que usam aquela via no dia a dia. Então, 
que a Secretaria de Obras, eu vou também fazer um contato com o Fábio nesse sentido, 
que possa olhar para aquela via, fazer uma pavimentação e se possível, se necessário, 
fazer a aplicação de um saibro para melhorar aquilo lá. Obrigado”. Em seguida, o senhor 
presidente concedeu a palavra ao VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA SILVA, que fez 
o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, funcionários 
dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Senhor Presidente, eu também 
faço o ofício que o Chico Foletto fez, também com o meu sentimento, porque acho que 
realmente a ciclovia tem que ser pintada, com certeza, o município tem que ser mais 
sinalizado. A gente está vendo acontecer aí a pintura e repintura das faixas de pedestres, 
os estacionamentos verticais, e a gente acredita que o município continue com esse 
trabalho e beneficie não só as avenidas e as vias vicinais, mas também o entorno, os bairros 
do município, São João de Viçosa e o Caxixe também. Uma tão sonhada ciclovia lá no 
Caxixe, a gente vê um fluxo, Amilton, fluxo grande de ciclistas ali na hora de trabalho, na 
hora do almoço, na hora do café, no retorno às suas casas. Por que não talvez tentar 
estudar e viabilizar uma ciclovia lá no Caxixe também, que é de suma importância? E as 
nossas comunidades também, a repintura das nossas comunidades, meios-fios de nossas 
comunidades, estacionamentos de nossas comunidades. Uma cidade bem sinalizada, é 
uma cidade que tem organização, bonita, ainda mais um município turístico, que chega 
muitas pessoas de fora, que não conhecem muito o nosso trânsito, e tendo uma sinalização 
vertical e horizontal boa, a pessoa acaba se localizando, sabendo que a via é mão ou 
contramão, e ter melhor acesso. Então, fica também aí ao ofício do vereador Francisco 
Carlos Foletto, que é de suma importância e acredito que o prefeito vai atender, já começou 
com esse trabalho de pintura, e pode estar ampliando aí fazendo também esse 
recapeamento das ciclovias do município. Acredito que eles devem estar usando uma 
pintura que é realmente para uso em vias públicas. É só isso, senhor Presidente. Muito 
obrigado”. Não havendo mais oradores inscritos para pronunciamento, o senhor Presidente 
passou para a ORDEM DO DIA, e após verificar a presença de todos os vereadores, 
passou para a leitura, discussão e votação das matérias constantes na Pauta do Dia, como 
se segue: Requerimento nº 032/2024, de autoria da Mesa Diretora, a qual requer a 
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inclusão em regime de urgência, para o Projeto de Lei nº 026/2024, de autoria do 
Poder Executivo Municipal que dispõe sobre autorização para repasse de subvenção 
social a associação de pais e amigos dos excepcionais. Em seguida, o senhor 
Presidente colocou em única discussão, o Requerimento nº 029/2024, e concedeu a 
palavra ao VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA SILVA, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Senhor Presidente, mesa Diretora, venho aqui na tribuna agradecer a 
Mesa Diretora por ter feito esse requerimento em regime de urgência nesse projeto tão 
importante, que é o repasse para a associação de pais e amigos de Venda Nova do 
Imigrante. Desde já agradeço aos membros das comissões, pela sensibilidade de estarem 
autorizando uma conjunta, para a gente liberar esse projeto, e a Mesa, por estar colocando 
esse requerimento em regime de urgência, para estar votando hoje aqui. Obrigado”. Não 
havendo mais manifestação dos vereadores, o senhor Presidente colocou em única 
votação, o Requerimento nº 029/2024, sendo aprovado por unanimidade. Parecer 
conjunto da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de 
Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social e da 
Comissão de Finanças e Orçamento, pela aprovação do Projeto de Lei nº 026/2024, 
de autoria do Poder Executivo Municipal que dispõe sobre autorização para repasse 
de subvenção social a associação de pais e amigos dos excepcionais. Em seguida, o 
senhor Presidente colocou em única discussão, o Projeto de Lei nº 026/2024, e não 
havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da 
Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência 
Social, pela aprovação do Projeto de Lei nº 022/2024, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a regulamentação do uso de sinais sonoros em escolas 
públicas e privadas no município, visando a promoção dos direitos das pessoas com 
transtorno do Espectro Autista (TEA), e a proteção dos direitos das pessoas com 
deficiência. Em seguida, o senhor Presidente colocou em segunda e última discussão, o 
Projeto de Lei nº 022/2024, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 
segunda e última votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 030/2024, 
de autoria do Vereador Marcio Antonio Lopes, o qual requer que esta Casa solicite 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino 
Mineti, cópia de todos os procedimentos referentes a cessão de uso de todos os 
veículos do município, bem como a comprovação do quesito constante do artigo 68, 
parágrafo único da Lei Orgânica Municipal. Em seguida, o senhor Presidente colocou 
em única discussão, o Requerimento nº 030/2024, e não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 7 votos a 1, votando contrário 
ao Requerimento, o Vereador Francisco Carlos Foletto. Requerimento nº 031/2024, de 
autoria do Vereador Marcio Antonio Lopes, o qual requer que esta Casa solicite ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino 
Mineti, informações sobre qual a placa do ônibus envolvido no acidente de trânsito 
ocorrido no dia 29/04/2024 no município de Venda Nova do Imigrante/Estado do 
Espírito Santo, porque está sendo autorizado o veículo a transitar transportando 
alunos sem o uso obrigatório de cinto de segurança, e qual a última revisão feita no 
veículo pelo Detran (cópias). Em seguida, o senhor Presidente colocou em única 
discussão, o Requerimento nº 031/2024, e não havendo manifestação dos vereadores, 
colocou em única votação, sendo aprovado por 6 votos a 2, votando contrário ao 
Requerimento, o Vereador Francisco Carlos Foletto e o Vereador Walace Rodrigues de 
Souza. Terminada a Ordem do Dia, o senhor Presidente passou para a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL, e concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO ANTONIO LOPES, que fez o 
seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, funcionários 
dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Senhor Presidente, foi falado 
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sobre as faixas do nosso município, e todas as vezes que a gente pediu, mandamos ofícios, 
falaram que as faixas do nosso município, as pinturas, não poderiam ser feitas, porque o 
trânsito pertence ao Detran do Estado do Espírito Santo. Então, nunca a prefeitura pôde 
fazer. Quero deixar registrado, que bom que está fazendo, nunca pôde fazer, e agora pode, 
porque é ano de eleição, e a cidade tem que parecer que o prefeito está fazendo alguma 
coisa. Mas que bom que está fazendo, uma segurança para nós, as faixas principalmente, 
a ciclovia, mas por que que não fez antes? 5 anos de mandato, fazendo agora no término 
do mandato. Então, fica aqui a minha indignação com a atual administração. Quero falar 
também sobre uma matéria que foi postada lá do Brambilla, foram lá, começaram a mexer, 
botaram as máquinas, tiraram as máquinas, e não foi feito o revsol lá. Até uma moradora lá 
fez um vídeo, botou nas redes sociais, que está intransitável. Tem uma senhora de 90 anos 
que depende de ambulância chegar na casa dela e não chega, e simplesmente foram 
tiradas as máquinas. Foi gasto aí 1 milhão e 200 de máquinas terceirizadas, fora as nossas, 
e nosso município está do jeito que está. Quero pedir um requerimento sobre a concessão 
de uso do prédio anexo ao Hospital Padre Máximo, e a concessão de uso da clínica 
Diagcenter, que está lá dentro de um prédio público em Venda Nova. Quero a cópia do 
contrato social, para saber quem é o proprietário daquele laboratório. É um laboratório que 
já tem muitos anos que está ali num prédio público, que foi concedido para o hospital. Na 
minha comissão tem uma concessão de uso, onde antigamente era o Pinicão, onde vai ser 
o SML, a polícia militar e a polícia civil, e o prefeito está tirando o Samu da concessão de 
uso. Eu quero saber se esse laboratório tem concessão de uso do hospital. Então, nesse 
requerimento quero essas informações. Quero um requerimento do hospital, de Prefeitura, 
se tem algum contrato com esse laboratório Diagcenter. Quero um requerimento do SIM 
Pedra Azul, se tem algum contrato com a esse laboratório, Diagcenter. E quero também as 
licitações que foram feitas para outros laboratórios também estarem naquele espaço. É um 
laboratório que está recebendo dinheiro nosso, do município, através do SIM Pedra Azul, 
sendo que nós sabemos que tem um CNPJ privado dentro de um órgão público, recebendo 
dinheiro público. Então, eu preciso desses requerimentos, para mostrar para a população, 
a sociedade, como é que está a irresponsabilidade dessa atual administração, e mantendo 
dentro do órgão público um CNPJ de uma pessoa privada. Então, eu preciso desses 
requerimentos, para a população saber. Tem muitos laboratórios em Venda Nova do 
Imigrante, laboratórios bons, de qualidade, assim também como o Diagcenter é bem bom 
de laboratório, mas porque que está situado dentro do hospital, que é um hospital 
filantrópico, e nós temos que bancar um laboratório com dinheiro público. Então, fica aí o 
meu requerimento para o Prefeito, a Secretaria de Educação, e também para nós 
colocarmos as cartas na mesa, mostrarmos à população o que está acontecendo no nosso 
município. Vemos aí que nós chegamos num hospital, chegamos no posto de saúde, não 
tem um pediatra. Mas o prefeito este ano gastou 2 milhões e 700 em terceirizações, e o 
nosso município está usando o dinheiro do superávit para manter uma coisa que não é. 
Para deixar resumida a minha fala, hoje o município de Venda Nova está com 5 milhões e 
meio a mais do orçamento, está lá no Tribunal de Contas, e o prefeito vai ter que declarar 
porque gastou além do dos 85 milhões, mais o superávit de 8 milhões, e gastou ainda, 
fechou no vermelho, com 5 milhões e 585 mil. Está lá no TSE. E o que foi feito? Que obra 
foi feita? Então, você está vendo o descaso dessa atual administração, e pessoas que estão 
aqui dentro desse plenário, fazem parte dessa corrupção. Então, estou aqui para mostrar 
para vocês, mostrar os números, que nesta administração existe trem errado. Mas eu quero 
provas para mostrar para o povo de Venda Nova o tamanho que está sendo o descaso do 
dinheiro público no nosso município. Obrigado a todos”. Em seguida, o senhor Presidente 
concedeu a palavra ao VEREADOR MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO, que fez 
o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, funcionários 
dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Senhor Presidente, minha fala de 
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hoje acredito que vai ser breve, rápida. Primeiramente, quero parabenizar vossa excelência 
pela prestação de contas prestada na terça passada aqui nessa casa, deixando claro, claro 
mesmo, com bastante clareza, para toda a população vendanovense, a responsabilidade, 
o carinho, o respeito e a honestidade que vossa excelência vem mantendo, vem 
trabalhando, como presidente dessa casa, e fazer uma prestação de contas belíssima como 
aquela. E o que me chamou mais atenção na sua prestação de contas, Presidente, foi 
quando vossa excelência chegou aqui e dividiu o sucesso, que eu falo que foi um sucesso, 
a administração do ano passado, vossa excelência dividiu com todos os funcionários dessa 
casa. Isso me chamou muita atenção. Mostra que vossa excelência reconhece o trabalho 
de cada um aqui nessa casa, de cada funcionário. E aí me fez lembrar, senhor Presidente, 
que não podemos esquecer de 4 funcionários, que já não se encontram aqui, mas que 
estavam aqui no ano passado, e contribuiram também, como vossa excelência falou, para 
os trabalhos perfeitos, os trabalhos relevantes que essa casa faz: doutora Larissa Ladeia, 
Larissa Beirute, a estagiária que esteve aqui praticamente o ano todo, o Joel, que era 
controlador, e também o Daltinho, que passou por aqui também, fez um bom trabalho como 
funcionário aqui. Então, parabéns, senhor Presidente, e infelizmente ou felizmente, eu falo 
que infelizmente, esse ano, se vossa excelência permitir, é claro, vou ter que furar um 
pouquinho aquela diária de Vossa Excelência aqui da Câmara, porque acredito que vossa 
excelência também migrou de partido agora na janela, eu também migrei, e já estou em 
contato com um senador do meu partido, Magno Malta, e preciso ir a Brasília, preciso fazer 
um curso também, e com a permissão de vossa excelência, se for possível, a gente pegar 
essas diárias para a gente estar indo em Brasília. Lembrando aqui que todas as vezes que 
fui Brasília, nunca voltei com as mãos vazias. Então, vamos lá tentar angariar alguns 
recursos para o nosso município, como sempre fizemos, e graças a Deus sempre 
conseguimos trazer alguma coisa. Se for possível, se não for também a gente vai dar um 
outro jeito, uma outra forma, para a gente estar chegando até Brasília, para a gente estar 
indo lá encontrar esse senador, Magno Malta, para a gente tentar conseguir recursos para 
Venda Nova. Só não vou marcar agora de imediato, porque o senador passou por uma 
cirurgia, esperar eles recuperar, e graças a Deus está recuperando bem, e assim que ele 
estiver em perfeitas condições de nos receber, a gente vai estar marcando essa viagem 
para lá. Quero aqui parabenizar a associação da festa do Socol. Infelizmente não tive como 
ir por imprevisto, não tive como participar da festa, mas ouvi vários relatos, que foi uma 
festa belíssima, uma organização fora do comum em todos os sentidos, no atendimento ao 
público em todos os sentidos, desde o estacionamento, até o copo de água, no serviço de 
bar, no serviço de cozinha. Disseram que no serviço, os relatos que recebi, que foi uma 
organização, como sempre, deu um show. Então, parabéns a associação da festa do Socol, 
uma belíssima festa. Aqui hoje também foi falado, o vereador que me antecedeu, Márcio 
Lopes, em relação uma estrada nos Brambilla. Quem viu o vídeo não pode negar, o vídeo 
de uma pessoa revoltada, indignada, e com razão, faz vergonha, essa que é verdade. Eu 
não sinto vergonha de estar aqui como vereador vendo um vídeo daqueles, porque sempre 
cobrei, sempre pedi. Se eu tivesse o poder de fazer, o poder de executar, aí sim, eu teria 
vergonha, mas infelizmente eu não tenho esse poder. Também tenho que lembrar aqui, eu 
tenho que agradecer, eu procuro ser justo, fiz uma indicação, cobrei, pedi, para que desse 
uma melhorada na estrada que dá acesso à Ascaveni. Quanto tempo gastou para ir lá e 
fazer aquele trabalho? Foram lá e fizeram, está maravilhoso, passei lá, está bom, um 
servicinho até, diga-se de passagem, bem feito, e garanto que não gastou tanto tempo 
assim. Agora, precisava a gente cobrar tanto, pedir tanto, praticamente implorar? Como o 
vereador Chico falou agorinha há pouco aqui também, não é só andar no município? Olhar 
onde que tem as coisas e fazer? As caixas secas estão cheias. Chegou o período agora de 
esvaziar as caixas secas e preparar as estradas. Será que vão fazer? É o período da seca. 
Eu espero que sim. Ciclofaixa, foi falado aqui, tem uma indicação minha de ciclofaixa, do 
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Camargo a São João. Tem indicação minha de ciclofaixa da Viçosinha até São João, mas 
sempre arrumam uma desculpa. Da Fiat Cola a São João, tem indicação minha, registrado, 
em papel, documento. Agora, vamos observar o seguinte, a ciclovia nossa aqui do centro, 
no jardim, tem muito lugar ali que tem que ser refeita. Quem anda de bicicleta ali sabe disso, 
não é só pintar não. Precisamos da pintura, mas precisa em alguns lugares ser refeito. Por 
hoje é só, senhor Presidente, obrigado e boa noite a todos”. Em seguida, o senhor 
Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR WALACE RODRIGUES DE SOUZA, que 
fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 
funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Senhor Presidente, 
semana passada foi abordada a questão do ônibus. Então, como eu havia falado aqui na 
tribuna, que eu iria averiguar, porque por alguns minutos, 2 vereadores falaram aqui que 
não haveria cintos dentro do ônibus. Então, isso mexeu comigo, eu procurei saber, e está 
ali, o ônibus que estava envolvido no acidente, e realmente todas as cadeiras, seus 
assentos, tem cinto, todas elas. Mas infelizmente é um ônibus que não cabe monitor, 
porque são crianças de 11 para cima. Como foi falado aqui na tribuna, que a lei obriga de 
9 anos abaixo. Então, só para tirar essa minha dúvida, e mostrar para o público que tem 
segurança assim. Infelizmente jovens, a gente lida com jovens de vários tipos, e isso aí é a 
pré-adolescência. Então, parabéns a empresa, que na terça-feira, antes desse acidente, eu 
até me equivoquei aqui, senhor Presidente, falei que foi na quinta, mas não foi na terça, 
houve um mutirão dentro do Polentão, do Detran, com o proprietário, que é o dono da 
empresa, para que fizesse a vistoria adequada. Então, foi feita a vistoria, está de parabéns, 
e está aí a resposta que eles queriam ver. O ônibus tinha cinto de segurança, tem, não só 
estou falando, como eu estou afirmando, a placa do ônibus está ali, e outra, esse ônibus, 
senhor Presidente, é uma linha estadual. O estado envia a verba para o município, o 
município licita aonde vai efetuar o pagamento das empresas que ganham essa linha, mas 
ali é plena e total responsabilidade do estado, a linha de ônibus ela é do estado. Então, a 
prefeitura só tomou a parte de estar fazendo a licitação, para que não precise vir o pessoal 
de lá para cá, para ficar aquele transtorno todinho. Então, quero parabenizar a Prefeitura, 
quero parabenizar a secretária, que imediatamente convocou o dono da empresa, onde 
foram no mutirão, fizeram a vistoria adequada, e agradecer até o dono da empresa, porque 
ele deixou bem claro para todo mundo, todos os ônibus têm cinto, todos os ônibus têm 
monitor, aqueles que precisam, e não tem nada ilegal, por enquanto, graças a Deus. E se 
houver alguma coisa ilegal, estou aqui também para buscar o que é certo. Um boa noite a 
todos, meu muito obrigado. Desculpa, senhor Presidente, gente, infelizmente, ouvi dizer 
que a festa do Socol foi maravilhosa, eu vi vossa excelência lá pelo vídeo, o Ivanildo, e se 
eu não me engano o Francisco, o Prefeito, o vice-Prefeito, todos presentes. Infelizmente 
não deu para eu ir, porque optei em levar minha esposa para visitar a mãe, porque tem 
vários meses que ela não consegue passar um dia adequado com ela. Então, dessa vez 
eu preferi que ela passasse um dia bacana com a mãe dela, e domingo que vem é o Dia 
das Mães, e ela não vai poder estar presente. Então, eu dei esse presentinho a ela. Um 
boa noite a todos, meu muito obrigado e muito obrigado a atenção de cada um de vocês”. 
Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra a VEREADORA ALDI MARIA 
CALIMAN, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas 
vereadores, funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. O nosso 
município está completando 36 anos de idade nesse final de semana, dia 10, sexta-feira. O 
professor Lindomar hoje à tarde me pediu para fazer um convite, para as pessoas que 
gostam de correr. No dia 11, sábado, vai ter a 20ª Corrida Rústica, de 8 quilômetros. A 
largada vai ser no centro cultural Máximo Zandonade, às 16:00. Vai ter premiação do 
primeiro ao quinto geral, e nas categorias de faixas etárias vai ter de primeiro até o terceiro 
colocado. O Lindomar falou, se alguém tiver interesse é para procurá-lo. O telefone dele é 
28 99986-6352 ou no Instagram, BC1 Assessoria Esportiva. Então, vamos aí galera, correr, 
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a melhor maneira da gente comemorar a idade do nosso município é cuidando da nossa 
saúde, correndo. Eu ainda não posso não, no passado tive muito problema no meu joelho, 
mas se eu tivesse em condições, eu iria também. São 8 quilômetros, tem gente que gosta 
de correr mais, mas vamos lá participar dessa corrida. No sábado, dia 11, às 16:00. Eu 
quero parabenizar 2 vovós, uma que completou 90 anos, aí teve uma festa lá na Tapera no 
sábado, a dona Verônica Falqueto, e parabenizar também através dela todas as mães do 
nosso município, porque domingo é Dia das Mães. E a dona Andrelina Especimili fez 94 
anos, lúcida, caminha, participando, fez no sábado 94 anos. Ela era do grupo Sempre 
Avante, dançava dança italiana, incrível. Então, essas 2 vovós aqui, mamães, vovós, 
bisavós já, eu quero parabenizar e passar todas as mães do nosso município. E parabenizar 
realmente essas 2 Vovós que estão aí lúcidas, participando, vivendo, curtindo a vida e todas 
as mães que fazem toda a diferença na vida de toda a família. A Festa do Socol eu participei 
no domingo pela manhã, meu pai foi também, participando da missa, gostou muito, incrível. 
Quando a festa não visa poder, não visa queria aparecer, é uma festa voluntária, você vê 
o resultado, como que é incrível. Eu quero lembrar aqui de 2 que já partiram, que é o Danilo 
Falqueto e o Vânio Falqueto, os dois irmãos, que comandavam há muito tempo essa festa 
junto com Angelim Falqueto. O Angelim também já passou a bola para os novos. Então, 
essa geração que está aí, desses Falqueto, que saíram da Lavrinhas, e foram para o Alto 
Bananeiras, da turma do Nicolau, da turma do Angelim, que nasceu lá também, o Wilson, 
o Nilson, na turma do Ambrózio, do Avelino Falqueto, os netos dele, são pessoas novas, 
jovens. O Maicon que é da mesma do Angelim Falqueto, filho do Zé Bressale. Eu fiquei 
surpresa, ele está há 20 anos participando, ministro da eucaristia, senti firmeza. O Maicon 
já foi representar o Brasil nos jogos da La Juventud, na Itália, no arremesso de peso, 
baixinho invocado. Eu fiquei surpresa com a participação dele. A Adriana, que também é 
do mesmo tronco do Benjamin Falqueto, também foi homenageada. O Nilson que é do 
mesmo tronco lá também, filho do Angelim Falqueto. A dona Verônica também é desse 
tronco desses Falqueto, que foram para a Tapera, e assim. E tem os descendentes do 
Avelino Falqueto e a Lúcia Caliman. Parabenizar todos eles, a dona Aurora, que participa 
da parte litúrgica da igreja, a missa, os cantores, que participaram com os cânticos, e foi 
muito bom. A festa muito boa de participar, alimentação. A Leocádia, que é a filha do 
Avelino, é a filha mais velha, irmã do Danilo, irmã do Vânio, trabalha na cozinha também. 
Então, eu fiquei sabendo que a Juliana, que não apareceu, mas que é o pé de boi lá na 
cozinha, Juliana Falqueto, filha de Beijamim. Então, esses Falqueto tem uma força de 
resolver, decidir e transformar esses movimentos que eles participam. É isso, eu agradeço 
a atenção de todos”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR 
FRANCISCO CARLOS FOLETTO, que fez o seguinte pronunciamento: “De volta à tribuna, 
eu quero chamar a atenção do pessoal lá da Vila do Cosminho. Eu sou bastante enfático 
nessa questão que envolve o lixo na cidade, extremamente importante que a cidade seja 
bem limpa. A gente tem evoluído bastante nessa questão do lixo, a coleta de lixo passou a 
ser à noite inclusive, aqui dentro da cidade, para poder melhorar, não atrapalhar o trânsito, 
e isso tudo vem melhorando. Eu não tenho dúvidas em dizer que não é de hoje que a nossa 
cidade tem uma excelente coleta de lixo. Nós temos inclusive a coleta de lixo de interior. 
Noel que sabe bem disso aí, porque toca lá associação junto com a turma. Então, houve 
um relato na Prefeitura, que o pessoal lá da Vila do Cosme, eles estão meio que destoante 
do dia e horário que o carro está passando para fazer a coleta de lixo lá. Então, lá na Vila 
do Cosminho, toda quinta-feira, por volta do meio-dia, o caminhão passa para fazer a coleta 
de lixo. Então, vamos caprichar, botar o lixo pra fora um pouco antes desse horário, porque 
como o caminhão só passa uma vez por semana lá, que o volume é pequeno, se você não 
põe na quinta-feira e põem num outro dia, principalmente posterior a esse dia, o lixo vai 
ficar até quinta-feira que vem. Então, esse lixo pode permanecer lá por 5, 6 dias aí. Animal 
pode rasgar, enfim, para a própria comunidade isso é muito ruim. Quero aqui agradecer e 
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reconhecer a importância do evento que foi feito aqui no centro de eventos padre Cleto 
Caliman, pela loja Maçônica 19 de Novembro. Esse evento, como sempre, como todos os 
anos, foi um evento de sucesso, evento extremamente bem organizado, e que tem uma 
função social. Obviamente o evento ele requer lucros, mas esses lucros são aplicados a 
critério do grupo dos maçons da cidade. Eu conversando com algumas pessoas, uma das 
entidades beneficiadas, que como tantas outras, não deixam dúvidas da importância no 
nosso município pela sua história, pela sua atuação, até o dia de hoje, uma das entidades 
vai ser as voluntárias do hospital. Então, a gente vê que muitas vezes um evento como 
esse, por vezes existem críticas até, por quem promove, por causa do tipo de evento e tal. 
O que nós temos que entender? Nós temos que entender que o mundo de hoje é um mundo 
tão difícil, um mundo tão disputado. Eu ontem fiquei assustado, eu não vivi as 2 grandes 
guerras mundiais. A segunda guerra, se eu não me engano, acabou em 45 e eu nasci em 
64. Mas assim, quando você olha e vê a história das grandes guerras mundiais, 
principalmente a segunda guerra, quando os Estados Unidos bombardeou o Japão, com a 
bomba atômica, em Nagasáqui e Hiroshima, você vê aquelas imagens horríveis. E ontem 
eu vi que o presidente da Rússia faz um ensaio com míssil balístico, mas um ensaio que 
pode redundar numa ação nuclear. Quer dizer, esse é o mundo que a gente vive hoje, de 
invasão de país, de guerra urbana. Acabei de ver ali agora no telefone, tiroteio de bandidos 
hoje em Cachoeiro, em frente ao portão de uma escola infantil. Então, quando você vê uma 
entidade como essa, proporcionar um evento e divertimento de música, de comida, de 
bebida, ordeiro, e que traz benefício para nossa própria comunidade, quando você olha 
para dentro, que tem pessoas de bem que tocam, assim como tantas outras aí ligadas 
também a religiões, a grupos de jovens. Nós temos um grupo aqui, por exemplo, que eu 
até colaborei há poucos dias aí com um patrocínio pessoal, um grupo, acho que é de Trail 
Clube de motoqueiros, não é o Trail Club Mata Atlântica, é um outro grupo, que no ano 
passado, por exemplo, o lucro que eles tiveram, eles compraram para todos os leitos de 
UTI do hospital, o chamado colchões pneumáticos. Polenta Trail Club, o vereador me 
lembrou aqui. Então, é um grupo de divertimento, que anda de moto, que faz trilha, isso e 
aquilo, mas que tira um determinado período para fazer um evento e ajudar a comunidade, 
ajudar a todos, aqueles inclusive que eles não conhecem, que é o resultado dessa ação da 
Loja Maçônica. Quando você põe dinheiro nas voluntárias, você está indiretamente 
custeando, subsidiando, ajudando a custear parte do custo do hospital, que atende a todo 
mundo, que tem lá as portas abertas para atender a todos aqueles que precisam daquela 
instituição. E quero também então parabenizar a turma, a comunidade do Alto Bananeiras, 
mais uma vez, por mais uma edição da festa do Socol, estive lá presente, uma festa 
organizada, uma festa bacana, o clima ajuda, o lugar é maravilhoso, até brinquei lá com o 
Falqueto, e disse a ele: vocês têm que se preparar, para daqui um pouco começar a fazer 
aí os caldeirões de fritura maiores, para fazer um barril de polenta, para fazer um tombo da 
polenta aqui, porque a festa é crescente. Eu já vi van lá esse ano, já vi microônibus. Foi 
muito debatido aqui nessa Câmara a questão do acesso, das estradas, a comunidade 
esteve frequentando aqui até poucos dias, e eu disse, as coisas se resolvem com diálogo. 
A estrada para essa festa, como havia sido, eu inclusive disse aqui a pedido do Prefeito, 
que ele disse que a estrada para a Festa do Socol estaria OK, e estava, mas eu acho que 
não é só isso realmente. Eu mesmo hoje fiz uma colocação de um outro acesso, de uma 
outra estrada, que é importante. E nós temos que evoluir nesse sentido. Aquela estrada do 
Alto Bananeiras, ela vai ter uma solução definitiva e ótima, excelente, para a comunidade 
e para todos nós, para o município, não é só para quem mora lá em cima, não é só para 
quem tem restaurante, quem tem comércio, quem tem pousada, não, porque aquilo lá vai 
evoluir, e tomara que a evolução seja racional, mas aquela estrada, a resolução definitiva 
daquilo ali, passa por um projeto muito bem feito, que custa caro, que eu entendo, não 
sendo Prefeito, mas participando da vida pública, eu entendo que a prefeitura por si só não 
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consegue fazer. Eu falei isso com a comunidade aqui presente, aquilo é obra para se fazer 
um projeto, e aí sim, cabe a responsabilidade à prefeitura de fazer o projeto, e levar ao 
governo do estado, levar ao governo federal, e tentar então conseguir esse dinheiro, para 
que se possa resolver definitivamente o problema daquela estrada, que tem um trânsito 
muito pesado de caminhões, com eucalipto, com pedra, enfim. Mas é um lugar maravilhoso, 
e de novo, a turma lá de cima, a vereadora Aldi aqui discorreu vários nomes, ela tem um 
conhecimento até maior do que eu, mas todos aqueles que participaram, que organizaram, 
todos os voluntários que se doaram lá, estão de parabéns por mais uma bela festa do Socol, 
e assim vai ser, com certeza, para sempre. Muito obrigado e boa noite”. Em seguida, o 
senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA SILVA, 
que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 
funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Senhor Presidente, 
venho aqui fazer um ofício ao prefeito municipal Paulinho Mineti, que realmente olhe com 
carinho as estradas vicinais do município, limpe as caixas secas. A gente está saindo de 
um período chuvoso, entrando num período época fria. Então, a manutenção das estradas 
e as suas conservações são bem melhores nesse período, dá para fazer várias frentes de 
trabalho, para quando chegar o período chuvoso, o município não carecer de uma 
manutenção tão agressiva talvez, se a gente prever e fizer a manutenção no momento. 
Pode ser que haja algum impedimento, mas não em todas as vias. Menos vias, se elas vêm 
com a manutenção decorrente, menos vias vão carecer de manutenção. Vamos mandar 
esse ofício, aproveitar esse período frio, esse período de estiagem, para estar 
intensificando aí esses trabalhos e recuperar as nossas estradas, que realmente a gente 
vê muitas reclamações, principalmente de produtores rurais, que precisam escoar seus 
produtos, precisam de equipamentos chegar nas propriedades e muitas das vezes esses 
acessos não estão totalmente adequados. Também, senhor Presidente, eu venho aqui 
fazer um ofício pedindo ao Prefeito, eu ouvi dizer, não tenho certeza, mas que os 3 shows 
da festa vão ser gratuitos. Então, se talvez a prefeitura vai recolher 1 kg de alimento não 
perecível, sim ou não, se ela não for, passe a recolher, recolher 1 kg de alimento, o que a 
pessoa quiser levar, 2, 3, para ajudar os nossos irmãos gaúchos lá do sul. Sabão em pó? 
Produto de limpeza? Então, vai ser revertido para o Rio Grande do Sul? Mimoso”. Em 
seguida, o Vereador Francisco Carlos Foletto solicitou falar aparte, e concedido, fez 
o seguinte pronunciamento: “Sua colocação foi louvável, neste momento. E eu quero 
aproveitar a fala do colega vereador para solicitar todas aquelas pessoas, e depois a gente 
pode realmente fazer isso junto aqui a Prefeitura, solicitar todas aquelas pessoas que 
optarem por levar 1 kg de alimento, em troca da entrada, que levem 2, e que a prefeitura 
depois possa tomar essa atitude realmente de encaminhar um pouco para a população do 
Rio Grande do Sul”. Em seguida, o Vereador Ivanildo de Almeida Silva continuou o seu 
pronunciamento: “Isso mesmo, Vereador. Então, estão falando aí em arrecadação de 
limpeza, quem também puder levar alimentos, é uma forma de festejar e também levar a 
sua contribuição, não só daquilo que é pedido, mas aquilo que a pessoa tiver em casa, 
roupa, produto de limpeza, alimentação, para gente destinar parte para os gaúchos, que 
estão sofrendo como nós sofremos aqui no sul do estado. Mas a gente vê a emergência 
desses produtos chegarem naquelas regiões. A gente vê aí o padre Cristian fazendo 
campanha, a Peterfrut também se propôs a levar esses produtos lá, bancar o frete, levar 
os produtos arrecadados. Então, fica aí. E aquele também que quiser, se o presidente aqui 
permitir, também fazer a sua doação, e quiser deixar na Câmara também, a doação para 
encaminhar à Paróquia, ou encaminhar a outra entidade que está fazendo esse 
recolhimento, pode usar também, acredito, a casa aqui também, para deixar a sua doação. 
A gente sabe que essas variações climáticas são um resultado da poluição, do 
desmatamento, reflexo de décadas atrás, que o ser humano não tinha essa visão, esse 
entendimento. Então, a gente como população de boa fé, a gente tem que proteger o nosso 
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meio ambiente. Se está essa variação climática da forma e da proporção que está, e 
acontecendo várias questões meteorológicas no nosso país e ao redor do mundo, isso é 
um resultado de um desequilíbrio que aconteceu lá atrás, que a gente está colhendo os 
frutos agora. Então, temos que buscar cada vez mais estar protegendo o nosso meio 
ambiente, para que nossas gerações futuras não pereçam e não sofram pior do que a gente 
está sofrendo neste momento, com essas variações climáticas. Senhor Presidente, também 
venho aqui ressaltar e parabenizar a comunidade do Alto Bananeiras. Realmente eles estão 
cansados, exaustos da festa, porque trabalharam voluntariamente lá, se doaram, a 
comunidade pequena e todo mundo da comunidade está lá envolvido com a festa no leilão, 
na cozinha, na bilheteria, pessoas também que não são da comunidade, mas prestam 
serviço voluntário na comunidade há um bom tempo. Você pode ver que o Alto Bananeiras 
não se fez presente hoje aqui, pelo cansaço, 2 dias de festa não é fácil, os familiares todos 
envolvidos na comunidade, todo mundo se envolve e acaba realmente ficando mais fraco 
mesmo. Alguns moradores da comunidade que vêm frequentando a Câmara, falaram que 
realmente não poderiam vir por esse cansaço que houve lá na festa, se doaram lá, e não 
puderam estar aqui hoje. Estão sendo lembrados aqui pela belíssima festa que aconteceu, 
sem recurso público, a comunidade envolvida lá mesmo, os shows pagos pela comunidade, 
a festa aconteceu e tenho certeza, que eles devem vir aqui nessa tribuna, senhor 
Presidente, e falar os lucros dessa festa, que parte deles serão revertidos para entidades 
do município de Venda Nova do Imigrante. Parabenizar a todos, aqueles que foram lá, 
contribuíram, de forma voluntária, aqueles que foram lá, contribuíram também visitando a 
festa, gastando lá, consumindo, foram feitos vários leilões lá também. Inclusive o Socol 
gigante chegou na marca histórica de 1 mil e 200 reais, e a linguiça foi mais de 22 metros. 
Eles vão relatar quando vierem falar a prestação de conta deles, o que a festa arrecadou, 
o valor, o tamanho da linguiça gigante, tradicional linguiça, que várias pessoas fizeram o 
lance lá para descobrir o tamanho dela. Então, senhor Presidente, se puder fazer uma 
moção de aplauso, todos vereadores assinarem, para a comunidade do Alto Bananeiras, 
para todos os voluntários diretos e indiretamente da festa. A festa está ganhando uma 
proporção magnífica, uma proporção comparada à festa da polenta anos atrás. Eu tenho 
certeza que essa festa ela vai crescer, a comunidade vai ter infraestrutura nos próximos 
anos, tenho fé em Deus nisso, que os próximos gestores vão olhar com carinho e respeito 
a isso, vão ter melhorias, vão ter acesso, e quem sabe o tão sonhado galpão que eles 
querem fazer lá, para aumentar a festa do Socol, para estarem recebendo mais turistas lá. 
Esse ano foram 6 ou 7 vans de excursão na festa do Socol, pessoas que vieram de outras 
localidades, para poder visitar e conhecer esse produto. Então, pedir ao senhor, que vossa 
excelência faça essa moção de aplausos, para a comunidade, porque a comunidade 
merece. E também estamos aí na expectativa de 2 projetos de lei feitos pelo coronel 
Wellington, deputado do Caparaó, sul capixaba, um tornando o Socol como patrimônio 
material do estado do Espírito Santo, pela sua tradição, sua origem, a cultura envolvida, a 
história, e outro como patrimônio cultural e imaterial do estado, a festa do Socol, pelo seu 
voluntariado, pela valorização das famílias, pela valorização do produto, que enriquece e é 
um produto único de Venda Nova e único do estado do Espírito Santo. Então, é um 
patrimônio do nosso estado, tanto o Socol, como a festa do Socol. A gente viu a festa da 
Polenta ganhando o título de patrimônio cultural e material, e tenho certeza que a 
Assembleia Legislativa também comungará com esses 2 projetos da mesma forma, que foi 
o projeto proposto pelo deputado Sérgio Meneguelli, em respeito à festa da Polenta. Venda 
Nova do Imigrante merece, nosso povo merece, povo acolhedor, povo voluntariado, povo 
que se preocupa na cidade, povo que se preocupa com a política da cidade. Então, isso só 
vem agregar e Venda Nova vai realmente se consolidando como a capital nacional do 
agroturismo. É só isso, senhor Presidente, vão aqui meus parabéns, e tiro o chapéu para a 
comunidade do Alto Bananeiras, pela belíssima festa sem recurso público. Parabéns à 
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comunidade. É só isso, senhor presidente”. Antes de encerrar a sessão, o senhor 
Presidente convidou a todos para a Sessão Solene, alusiva aos 36 anos de emancipação 
política de Venda Nova do Imigrante, que ocorrerá no dia 10 de maio de 2024, às 10 horas, 
no plenário da Câmara Municipal. Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor 
Presidente declarou encerrada a Sessão às 20:17, e para constar nos anais desta Casa de 
Leis, eu, Gabriel Vilastre, lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, 
achada conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores, 
concordantes com seu conteúdo. 
 
ERIVELTO ULIANA – Presidente     
 
MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO – Vice-Presidente 
 
MARCIO ANTONIO LOPES – 1º Secretário  
 
ALDI MARIA CALIMAN – 2ª Secretária      
 
AMILTON JOSÉ MARQUES PACHECO   
 
FRANCISCO CARLOS FOLETTO   
 
IVANILDO DE ALMEIDA SILVA 
 
LUCIELZA DO NASCIMENTO CHIEZA 
 
WALACE RODRIGUES DE SOUZA  
 
LUIZ RICARDO BOZZI PIMENTA DE SOUSA (LICENCIADO EM 29/02/2024) 
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito 
Santo, aos 07 dias do mês de maio de 2024. 
  ATA FINALIZADA E APROVADA EM 

14 de maio de 2024 
Gabriel Vilastre 
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